

УТВЕРЖДЕНО

Председатель

Координационного совета
по делам молодежи в научной
и образовательной сферах Совета
при Президенте Российской Федерации
по науке и образованию
Н.В. Марченков



ПОЛОЖЕНИЕ

**О спецпроекте «Снежный дозор» в рамках проекта «Окружающий мир»
Русского географического общества, реализуемого в рамках развития
инициативы «Научное волонтерство» Десятилетия науки и технологий**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Цель спецпроекта «Снежный дозор», реализуемого в рамках проекта «Окружающий мир» Русского географического общества, заключается в расширении сети научных добровольцев и проводится в рамках реализации инициативы «Научное волонтерство» Десятилетия науки и технологий, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 25 апреля 2022 года. № 231 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий». План проведения в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 июля 2022 года № 2036-р.

Основными задачами проведения спецпроекта являются:

- развитие инициативы «Научное волонтерство» Десятилетия науки и технологий и вовлечение добровольцев в реализацию научных исследований;
- привлечение внимания детей и молодежи к биологическим, экологическим, географическим наукам, и знакомство с учеными из этих областей;
- популяризация научных исследований и помочь ученым в сборе первичных научных данных;
- создание крупнейшего в стране источника данных о природе, биоразнообразии и сезонных изменениях на территории России.
- повышение престижа и привлекательности научной сферы для детей и молодежи, профориентация будущих абитуриентов.

II. ОРГАНИЗАТОРЫ СПЕЦПРОЕКТА

Организаторами спецпроекта являются Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию, Центр развития научного волонтерства при Координационном совете по делам молодежи в научной

и образовательной сферах Совета при Президенте России по науке и образованию на базе Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет МИСИС», Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых» (далее – Движение Первых), Консорциум «Ритм углерода» и Всероссийская общественная организация «Русское географическое общество».

III. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Спецпроект проводится в режиме онлайн на платформе проекта научного волонтерства «Окружающий мир» Русского географического общества (<https://fenolog.rgo.ru/>). Принять участие могут представители всех субъектов Российской Федерации в период с 24 ноября 2023 года по 15 марта 2024 года. Спецпроект проводится на территории Российской Федерации.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СПЕЦПРОЕКТА

К участию в спецпроекте допускаются все пользователи портала и мобильного приложения «Окружающий мир», зарегистрированные на платформе проекта (<https://fenolog.rgo.ru/>) до 15 марта 2024 включительно. Коллективное участие в спецпроекте не допускается; участником признается лицо, указанное в профиле пользователя в графе «Полное ФИО участника проекта».

Для участия необходимо зарегистрироваться на платформе «Окружающий мир» или в одноименном мобильном приложении, отправить запрос на участие в спецпроекте на почту fenolog@rgo.ru и выполнить наблюдения и измерения, согласно инструкции (Приложение 1). Наблюдения и измерения, выполненные не в соответствии с инструкцией, не учитываются при подведении итогов. К участию в спецпроекте допускаются наблюдения, сделанные участниками в период с 24 ноября 2023 года по 15 марта 2024 года, и прошедшие этап модерации.

V. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Итоги спецпроекта подводятся простым подсчетом наблюдений, успешно прошедших этап модерации. 50 участников спецпроекта, добавившие наибольшее число наблюдений и измерений, становятся победителями. Участники, добавившие 3 и более наблюдений и/или измерений, становятся активными участниками спецпроекта. Итоговые результаты (далее – Список победителей) представляются в офис Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию, на электронный адрес sciencevol@korsovet.ru в течение пяти дней со дня окончания Акции.

Список победителей публикуется на портале проекта «Окружающий мир» (<https://fenolog.rgo.ru/>) не позднее 20 марта 2024 года и не подлежит пересмотру. Итоговое количество победителей – 50, активных участников – неограниченно.

VI. НАГРАЖДЕНИЕ

50 лучших участников, добавивших наибольше количество наблюдений, получат ценные призы от проекта «Окружающий мир» Русского географического общества, Консорциума «РИТМ углерода» и Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Все активные участники, добавившие более 3 наблюдений в рамках спецпроекта, получат именные благодарности от организаторов.